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NORMAS PARA ELABORAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DAS AÇÕES EXTENSIONISTAS
O relatório deve ser digitalizado, em formato PDF, redigido em papel formato A-4 (210 x 297 mm). Recomenda-se a utilização de fonte tamanho 12 para o texto e tamanho 10 para citações longas, notas de rodapé, paginação e legendas de ilustrações e tabelas. Recomenda-se a utilização dos tipos Arial ou Times New Roman. O relatório deve ser enviado para o e-mail projeto@proex.ufop.br com o título Relatório Final 2017. O nome do arquivo deve coincidir com o título da ação extensionista cadastrada no Sistema de Gestão da Extensão.

O relatório deve ser composto de:

· páginas pré-textuais: página de rosto, de resumo e assinatura e índice;
· texto;
· anexos.
1. Páginas pré-textuais
A página de rosto deve conter elementos essenciais que identifiquem a ação extensionista: título da ação, modalidade (Programa, Projeto ou Curso, isolado ou vinculado); coordenador, departamento, período de execução; número de alunos bolsistas, número de alunos voluntários.

A página de resumo e assinaturas devem conter o título da ação, um resumo, seguido dos nomes de toda a equipe (bolsistas, voluntários, colaboradores), do nome e assinatura do Coordenador e do nome, assinatura e carimbo do Chefe de Setor (no caso da coordenação coincidir com a chefia de setor, o Relatório deve ser submetido para assinatura da Chefia Imediata do coordenador).
2. Texto

I. Introdução;
II. Objetivos;
III. Métodos;
IV. Resultados (metas alcançadas, público atendido, articulação com o ensino e a pesquisa, demandas sociais atendidas, articulação com entidades externas, dificuldades, produtos obtidos, envolvimento da comunidade externa, visibilidade
, forma de avaliação, financiamento externo, participação dos bolsistas e voluntários
, avaliação da equipe);
V. Considerações Finais.
3. Anexos
No anexo devem ser inseridos dados relevantes e não inseridos no texto. Na hipótese de participação em congressos, encontros, simpósios e a publicação de artigos, resumos (periódicos, anais), TCCs, dissertações e teses, é optativa a inserção de cópias. 
� Veiculações em jornais, revistas, TV, uso de mídias sociais, redes sociais, blogs, youtube, acessos, indicadores.


� Avaliando os critérios de envolvimento, pontualidade, iniciativa, crescimento pessoal/profissional e tempo de permanência dos discentes (bolsistas e voluntários) na ação.





